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Πανηγύρισε η Ενορία της Παναγίας 
Παραβουνιώτισσας στην Ερέτρια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Με λαμπρότητα μέσα στην  αναστάσιμη και χαρμόσυνη περίοδο της 
λαμπροφόρου Αναστάσεως του Χριστού εορτάσθηκε η ετήσια εορτή της 
Παναγίας Παραβουνιώτισσας στον φερώνυμο Ενοριακό Ιερό Ναό στην 
Ερέτρια, όπου φυλάσσεται η Θεομητορική Εικόνα της, την οποία, μετά 
την Μικρασιάτικη καταστροφή οι πρόσφυγες της νήσου Μαρμαρά εκ του 
χωρίου της Γαλλιμής κόμισαν στην πόλη της Ερέτριας και πανηγυρίζεται  
κάθε χρόνο το 2ήμερο της Κυριακής και Δευτέρας του Θωμά, η ανάμνηση 
της ευρέσεως της εικόνος στη Γαλλιμή και η μεταφορά της στην Ερέτρια.

Την παραμονή της εορτής, Κυριακή του Θωμά 19 Απριλίου 2026, το εσπέρας, 
τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, κατά τον οποίο κήρυξε τον θείο λόγο 
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ο ιεροκήρυκας αρχιμ. Νεκτάριος Ευγενικός και ακολούθησε η λιτανεία της ιεράς 
εικόνος, την οποία πλαισίωσαν τα παιδιά των Κατηχητικών Σχολείων της Ενορίας.

Τη Δευτέρα 20 Απριλίου2026 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. 
Χρυσόστομος μετέβη στην εορτάζουσα Ενορία, όπου χοροστάτησε στον Όρθρο, 
προεξήρχε στη Θεία Λειτουργία και κήρυξε τον θείο λόγο, με συλλειτουργούς 
Κληρικούς της Αρχιερατικής Περιφερείας Χαλκίδος, με επικεφαλής τον ιεροκήρυκα 
αρχιμ. Χρυσόστομο Καλύβα.

Ο Σεβασμιώτατος, επίσης, κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργία χειροθέτησε 
αναγνώστη τον μαθητή Λυκείου κ. Άγγελο Ρέτσα, ενώ, πριν το «Δι’ ευχών» 
συνεχάρη τον εφημέριο της Ενορίας, πρωτοπρεσβ. Χαράλαμπο Ραμαντανάκη και 
τους περί αυτόν Εκκλησιαστικούς Συμβούλους, τους εθελοντές, τους ευεργέτες 
και δωρητές, για την ετοιμασία της πανηγύρεως και για την κοπιώδη αλλ’ 
ακατάπαυστη προσπάθειάς τους, για την αποπεράτωση του νέου Ενοριακού Ναού.



Η Ενορία της Παναγίας Παραβουνιώτισσας, δημιουργήθηκε στην Ερέτρια το 
1999 με τον μικρό Ναό της Παναγίας. Στις 12 Απριλίου 2010, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος έβαλε το θεμέλιο λίθο για την 
ανέγερση του νέου, μεγάλου Ιερού Ναού, ο οποίος, με την φροντίδα του καλού 
Εφημερίου της Ενορίας, π. Χαραλάμπους Ραμαντανάκη, των μελών του 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, των συνεργατών της Ενορίας και όλων των 
Ενοριτών, ανεγείρεται, ενώ, ταυτόχρονα, η Ενορία προσφέρει και πλούσιο 
ποιμαντικό, νεανικό και φιλανθρωπικό έργο.












